Rokiškio rajono vietos veiklos grupės visuotiniam narių susirinkimui, 2019-04-18
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Rokiškio rajono VVG pirmininko ataskaita už 2018 metų ir visos kadencijos laikotarpį
VVG susikūrė ir savo veiklą formalizavo 2007 – aisiais. Šiuo metu organizacija jungia 120 narių (kadencijos pradžioje (2017 m.) buvo 127): 

30 (31) kaimo bendruomenė; 

11 (13) kitų nevyriausybinių organizacijų; 

7 (8) biudžetinės organizacijos; 
8 (9) verslo įmonės;

64 (66) fiziniai asmenys. 

Grupės nariai yra tiesiogiai susiję su kaimo plėtra ir jos įgyvendinimu – dauguma VVG narių yra kaimo gyventojai arba kaimo sektoriuje veikiantys asmenys. Priminsiu, kad pagal mūsų organizacijoje prisiimtą narių priėmimo tvarką, fiziniai asmenys gali įstoti į organizaciją tik gavę kaimo/ miestelio bendruomeninės organizacijos rekomendaciją, kuri ir laiduoja nario pasiryžimą veikti vardan kaimo. 

Apie narius: prisidedame prie naujų lyderių patirties 
Šiandien su džiaugsmu sveikiname naująją rajono ūkininkų sąjungos pirmininkę, rajono tarybos narę Liną Meilutę-Datkūnienę. Tikėtina, kad prie jos patirties esame nors šiek tiek prisidėję ir mes. Lina nevyriausybiniame lauke karjerą pradėjo pas mus – VVG. Ji aktyviai veikė šio laikotarpio strategijos darbo grupėje, vėliau tapo VVG valdybos pirmininke. Sveikiname profesinę karjerą pernai padariusią kitą mūsų labai aktyvią narę ir savanorę Aušrą Kriovę, - ji tapo savivaldybės Centralizuotos vidaus audito tarnybos vadove; Daivą Čiučelienę, - ji tapo laikinąja Rokiškio turizmo, tradicinių amatų informacijos ir koordinavimo centro vadove.
Džiaugiamės ir už kitus VVG narius, kurie po savivaldos rinkimų tapo rajono tarybos nariais – tai Valerijus Rancevas (laukiame iš jo žinios, kad grįš vadovauti savivaldybės administracijai), Vytautas Saulis, Vytautas Vilys. Labai tikime, kad jie ir visi apskritai mūsų nariai bus tie žmonės, kurie kurs savivaldos ir jos piliečių bendrą darnų lauką, palaikys nevyriausybininkų energiją, gerą valią, vertins savanorystę Rokiškio krašto bendram labui.

Didžiuojamės ir mūsų narių – privataus verslo įmonių bei įmonių vadovų pasiekimais: 2017 m. portalas Rekvizitai.lt – UAB „Rokvesta“ skyrė TOP įmonės titulą už skaidrų verslo plėtojimą, finansinės reputacijos puoselėjimą; Lietuvos stendai pasaulinėse maisto parodose  nebeįsivaizduojami be Laimutės Sadauskienės individualios įmonės kepinių, įmonės kepamas šakotis 2018 m. „AgroBalt“ parodoje pelnė Šimtmečio maisto produkto titulą ir kitų narių didesni ir mažesni įvertinimai.
Mūsų organizacijos narių asmeninės pergalės ir pasiekimai, byloja ir apie visos mūsų organizacijos ne popierines vertybines nuostatas ir misiją. VVG misija: Rokiškio r. vietos veiklos grupė – tai savanorišku darbu savo veiklą grindžianti organizacija, vienijanti aktyvius žmones iš nevyriausybinių organizacijų, savivaldos institucijų ir verslo struktūrų. VVG siekia gerinti gyvenimo kokybę kaime – kurti patrauklią kaimo aplinką, skatinti vietos gyventojų socialinį, ekonominį aktyvumą ir stiprinti bendruomeniškumą.
Mūsų narių bėdos yra ir mūsų rūpestis

Pasidalinsiu dar keletu įžvalgų iš pastarųjų mėnesių nevyriausybininkų sektoriaus gyvenimo neigiamų epizodų. Kaip žinia, mūsų VVG veikia kaip tinklinė organizacija, todėl jos pirmininkui tenka atsakomybė ir už visus savo narius. Be to, dvi pastarąsias kadencijas buvau Savivaldybės nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininkė nuo kaimo sektoriaus nevyriausybinių organizacijų. Taigi, per tą laiką pavyko užčiuopti kai kurias negatyvias tendencijas. 
1) Savivaldybėje ir jos institucijose nepakankamai rimtai, pagarbiai traktuojama NVO ir jų indėlis į krašto gyvenimą; ta pridėtinė vertė, kurią sukuria savanorių energija. Tai iliustruoja pavyzdžiai, kai politikai darydami spaudimą keitė VVG valdybą, kai teko sunkiai įrodinėti, kad Kaimo programoje atsirastų eilutė NVO socialiniam verslui finansuoti, kai pasikeitus vienos įstaigos vadovams buvo pabandyta iškeldinti iš įstaigos patalpų nevyriausybinę organizaciją; kai formaliai teikiami apdovanojimai už nuopelnus; kai vengiama dalykiškos diskusijos, kaip per įvairias paskatinimo priemones išlaikyti NVO lyderius; kai vengiama prisidėti specialistų pagalba prie nevyriausybininkų idėjų. Taigi, po 17 bendruomeninių organizacijų judėjimo rajone metų turime pavargusius lyderius ir menką motyvaciją būti tokio svarbaus visuomenei pilietinio sektoriaus vadovais. Šiandien Vilniuje kaip tik vyksta Socialinio verslo forumas (jau šeštus metus iš eilės, globėjas Ekonomikos ir inovacijų ministras, rėmėjai kitos šakinės ministerijos ir šios temos lauke veikiančios NVO), kuriame vyksta labai solidi diskusija kaip perkelti į Lietuvą socialinio verslo ir socialinių paslaugų perdavimo nevyriausybiniam sektoriui idėją. Bet sklandus perdavimas gali įvykti tik tada, kai nevyriausybininkai jaus savivaldybės palaikymą ir padrąsinimą. Taigi, labai kviečiu savivaldybės naujus vadovus, ypač merą Ramūną Godeliauską būti moraliniu NVO lyderių globėju ir formuoti visuomenės opiniją, kad NVO lyderiai yra itin vertingi mūsų visuomenei.
2) Antras akmuo į mūsų pačių daržą. Praktikoje neretai tenka susidurti su NVO, kurios pamiršta savo misiją, nevykdo įstatymų, įsipareigojimų. Taigi, mums kaip tinklinei organizacijai tenka užduotis skaidrinti šį sektorių. Prieš susirinkimą prašydama nekurti VVG narių balasto, primygtinai paprašiau vienos organizacijos pirmininko pateikti prašymą išstoti iš VVG ir elgtis įstatymiškai. Nes  pastaruosius metus organizacija nešaukia susirinkimų, neteikia Registrų centrui veiklos ataskaitų, taigi, galimai jos valdymo organų įgaliojimai yra pasibaigę ir atstovavimas nebėra tinkamas. Matyt, tai suvokdama organizacija nebuvo atstovaujama ir mūsų veikloje. Įtikinėti sekėsi sunkiai, prašymo taip ir nesulaukėme (taigi, tokios organizacijos problema tampa ir mūsų organizacijos problema). 
Taip pat pastarosiomis dienomis būta ir kito viešo akibrokšto, kai vienos bendruomenės nauji lyderiai viešai nepagarbiai atsiliepė apie buvusį lyderį, nors motyvai tik menami, argumentavimas nerimtas. Teko išgyventi gėdos ir bejėgiškumo jausmą, kad viešai peikiamas žmogus, kuris daug laiko ir energijos paaukojo bendruomeniniam judėjimui Rokiškio krašte. 
Kviečiu mus visus pasimokyti iš klaidų, o jei kyla nuogąstavimų, įtarimų ar problemų, telkitės VVG kaip trečiuosius asmenis (juk turime savo gretose ne tik stiprių nevyriausybininkų, bet ir savivaldybės specialistų), kartu aptarkime problemą ir galbūt lengviau bus įvertinti situaciją ir priimti tinkamą sprendimą. Prašau suprasti, kad situacijos, nuskambėjusios pavyzdžiuose, tampa reputacine dėme visam sektoriui. O neretai ir papildomais įstatyminiais suvaržymais nevyriausybinėms organizacijoms. Todėl narių mažėjimas – tai nebuvo savieigos reiškinys, mes jį skatinome, jei narys nėra aktyvus, arba jei narys veikia teisėtumo pilkojoje zonoje. 
Kas dirbame su lyderystės ir komandos programomis, žinome, jog drausmei nevyriausybinėse organizacijose palaikyti padeda nors simboliniai narystės mokesčiai. Nevyriausybininkus mes esame atleidę nuo metinio nario mokesčio, bet gal reikėtų tokį simbolinį 1 Eur mokestį nustatyti. Kad galėtume palaikyti bendrą tvarką ir padėtume apsispręsti išstoti iš VVG tiems, kurie abejingi ir arba savo nederama veikla kenkia nevyriausybinių organizacijų veiklos laukui.
Strategija pamažu įsibėgėja
Prieš ankstesnės strategijos pradžią dalinausi nuogąstavimais, kad strategija sunkiai įsibėgėja. Dabar daug optimizmo taip pat negaliu paskleisti, bet turiu pasidžiaugti, jog pirmuosius 7 vietos projektus jau patvirtino NMA ir jie netrukus startuos (trečia savaitė laukiame NMA įsakymo). 
Šiandien esame išvakarėse 3-čiojo paraiškų surinkimo etapo, jis prasideda rytoj ir truks iki gegužės 30 d. Šių metų antroje pusėje turėsime ir dar vieną kvietimą. (2019 m. kvietimus įterpėme dėl planuotų, bet nepanaudotų per I ir II kvietimą lėšų; apie tai pasakojau pristatydama pirmąjį susirinkimo klausimą „Dėl VPS aktualijų“). Organizuodami strategijos procesą, veikėme aktyviai: pasikeitus taisyklių nuostatoms, inicijuodavome strategijos keitimus, kad pareiškėjai galėtų pasinaudoti kuo palankesnėmis sąlygomis. Organizavome labai daug aktyvinimo renginių, važinėjome po seniūnijas, bet pareiškėjų aktyvumu pasidžiaugti negalime.
Šiuo klausimu tenka pastebėti, kad rajono savivaldybės politinės valdžios pokyčiai tiesiogiai veikia ir mūsų strategines intencijas, susijusias su viešuoju sektoriumi ir viešaisiais projektais. Trumpai paaiškinsiu, kodėl viešasis sektorius nėra aktyvus projektų teikėjas: pirmiausia, todėl, kad projektų administravimo lėšos nėra tinkamos finansuoti iš projekto lėšų; antra, todėl, kad intelektiniai darbai nebėra tinkami prisidėti prie projektų kaip nuosavas indėlis; trečia, sumažėjęs paramos intensyvumas investicijoms į nekilnojamąjį turtą. NVO savo lėšų neturi, todėl visur reikia savivaldybės pagalbos. Kaip pavyzdys, dėl šios priežasties nesulaukėme klasterio „Būk Rokiškyje“ projekto. Su savivaldybės vadovais ir buvusią kadenciją, ir dabar palaikome tamprų ryšį. Su naujuoju meru Ramūnu Godeliausku taip pat jau aptarėme mūsų projektų problematiką. Tikiu, kad surėmę pečius, mūsų strategiją įgyvendinsim ne dėl pliuso, bet dėl noro reikšmingais darbais padidinti  Rokiškio kaimiškosios teritorijos galimybes. 

Na, o dėl privataus verslo projektų mums koją kiša labai palankios verslui tiesioginės KPP priemonės, kur verslo pradžios atveju yra 100 proc. programinis finansavimas ir geresnės kitos finansinės sąlygos – mažesni reikalavimai projekto finansinei apskaitai, galimas avansas. Per pastaruosius metus į tas tiesiogines priemones buvo net 26 pareiškėjai iš mūsų rajono. Tikėtina, kad kai kurių iš jų, kurie negavo paramos, sulauksime mes per 3 ar 4 projektų surinkimo etapus. 
Taigi, rankų nenuleidžiame, ypač biuro darbuotojai. Daug dirbame su potencialiais pareiškėjais, prisiimame papildomus įsipareigojimus, kad tik procesas nestrigtų, kaip pavyzdžiui, iš NMA susigrąžinome visus savo projektus, kad paspartintume Agentūroje įstrigusį tinkamumo vertinimo procesą. Labai dėkoju biuro žmonėms už tai, kad dirba neformaliai, dirba nuoširdžiai. Aukoja asmeninį laiką, kuruoja ir gilinasi ne tik į pareigybėmis apibrėžtas sritis, bet ir į vieni kitų sritis, vieni kitus vaduoja be papildomo atlygio, pagyrimo. Visus biuro darbuotojus galima vadinti ir tikraisiais organizacijos savanoriais.
Biuras, darbai ir idėjos 

Šiuo metu VVG turi 4 darbuotojus, 3,25 etato. Per kadenciją darbuotojų skaičius, krūviai, atlyginimų vidurkiai keitėsi, nes neturime lėšų per visą strateginį laikotarpį išlaikyti pilnos biuro sudėties. 2020 m. ir darbuotojų, ir etatų vėl sumažės. Etatais ir atlyginimais pasigirti negalime, todėl organizacijai labai svarbus savanorių indėlis. Šiuo metu turime oficialias sutartis su 4 savanoriais Agne Mackuviene, Ramune Cegelskaite-Spaičiene, Danute Kirstukiene, Valerijumi Rancevu. Tai žmonės, kurie įvairiuose savo gyvenimo etapuose turėdami daugiau laisvo laiko, sutikdavo padirbėti kaip savanoriai VVG biure ir pasikeitus aplinkybėms sutarčių nenutraukė. Šie žmonės išmano VVG biuro virtuvę ir VVG organizavimo procesus. Yra savanorių ir be oficialių savanoriškos veiklos sutarčių – nuolat į pagalbą organizacijai ateina nariai Agnė Šapokaitė, Aušra Kriovė, Audronė Baltuškaitė, Leonardas Šablinskas. 
Noriu visus narius paraginti: jūs patys sakykite, kas Jums nariams padėtų neatitrukti nuo organizacijos. Bendros išvykos, taip. Bet finansuotinų tokių išvykų mes nebeturime, todėl tokios kelionės turėtų būti finansuojamos Jūsų pačių lėšomis. Pernai organizavome vieną pasivažinėjimą Rokiškio dvarų maršrutu. Manau, buvo įdomu. Siūlėme ir Laisvės kovų maršrutą išbandyti, patikėkite jis tikrai įdomus, be tiek norinčių, kad lengvai pasidengtų kelionės išlaidos, nebuvo. Laukiame Jūsų minčių, kokios iniciatyvos Jums būtų įdomios ir nebūtų gaila už tai susimokėti.

Per kadenciją įgyvendinome/ prisidėjome įgyvendinant keletą įdomių idėjų, susijusių su VPS ir kaimo plėtra: 2017 m. įsitraukėme į Laisvės kovų maršruto Rokiškio krašte sukūrimo procesą (projekto autorė - mūsų organizacija „Savas Rokiškis“, vykdytojai praktiškai buvome mes, VVG darbuotojai ir savanoriai); 2018 m. inicijavome kelio ženklų projektą į prof. Mykolo Römerio gimtinę, štai rytoj kaip to projekto tęstinumą drauge su Obelių gimnazija rengiame talką Bagdoniškio dvaro parke (gal tikėkime, kad pavyks suformuoti ilgalaikį dėmesį šio išskirtinio kraštiečio atminimui). Dar vieną iniciatyvą vystome dėl vyskupo Antano Deksnio atminimo įamžinimo. Ši iškili asmenybė sieja gimtinę Rokiškio kraštą su Bad Viorishofenu (Vokietija). Bad Viorishofenas vyskupą A.Deksnį yra paskelbęs garbės piliečiu, čia jis palaidotas, o jo garbei miestelio viena aikštė yra pavadinta Lietuvių aikšte. Mūsų prašymu savanorė Danutė Kirstukienė, dukros padedama, aplankė šį miestą, susitiko su vyskupą pažinojusiais žmonėmis. Jai grįžus ir pasidalinus įspūdžiais su savivaldybės, su bažnyčios vadovais gimė mintis Bad Viorishofeno vadovams parašyti savivaldybės ir parapijos vardu oficialų laišką ir pakvietimą į konferenciją apie A.Deksnį. Tas laiškas, mano žiniomis, jau išsiųstas, savivaldybė laukia atsakymo. Tikėkime, kad šių metų Žolinės atlaidai Onuškyje taps garsaus kraštiečio atminties ir draugystės tarp Rokiškio ir Bad Viorishofeno tiltu. Mes gi savo ruožtu, taip pat ėmėmės naujų iniciatyvų sustiprinti idėjai - parašėme projektą Kultūros tarybai, kurio esmė suformuoti sakralinį maršrutą po Rokiškio kraštą, nes mažiausiai 13 (įskaitant vyskupo A.Deksnio atminties vietą) labai svarbių akcentų yra Rokiškio rajone, kurie galėtų būti labai vertingi pamatyti pasaulio piligrimams ir galėtų aktyvinti kaimo teritoriją. Kol kas atsakymo iš Kultūros tarybos neturime. Ačiū mūsų idėjų rėmėjams, verslo įmonėms: „Daivida, „Vilauna“, Laimutės Sadauskienės individualiai įmonei, Rokiškio sūriui. Ačiū mūsų idėjų partneriams, kurie teikia organizacinę pagalbą: Rokiškio J.Keliuočio viešajai bibliotekai, Rokiškio krašto muziejui ir jo padaliniui Obelių muziejui,  Rokiškio Senamiesčio progimnazijos Kriaunų skyriui, Panemunėlio mokyklai – daugiafunkciniam centrui, Kunigo švietėjo Jono Katelės fondui ir kitiems.
Dar keletą žodžių apie pasaulinį paminklą Struvės geodezinį lanką. Siekdami nepamesti dėmesio šiam išskirtiniam paminklui Rokiškio rajone, puoselėjome daug vilčių kartu su partneriais iš Estijos PAIK vykdyti tarptautinio bendradarbiavimo projektą, finansuojamą Europos žemės ūkio fondo kaimo plėtrai lėšomis. Deja, dėl mūsų nacionalinių teisės aktų strigimo, estai mūsų laukti nebegalėjo, likome šios idėjos nuošalėje, bet nepamiršti. Bičiuliai pakvietė dalyvauti jų tarptautinėje Struvės tinklo konferencijoje, kuri vyks iš karto po šv.Velykų. Į ją deleguojame darbuotojus Mildą Ulevičienę ir Valentiną Morkūną. 

2016 m. pabaigoje startavusi mūsų svetainė, iš dalies sprendžia mūsų organizacijos darbų viešinimo problemą. Gal kitą kartą pavargę nelabai operatyviai teikiame žinias, bet nors ir vėluodami beveik visuomet apie viską parašome. Primenu, kad toje svetainėje taip pat informuojame apie svarbiausius įvykius mūsų bendruomenėse, publikuojame žinias iš valstybės institucijų. Ten rasite strategiją, kvietimus, aktualius teisės aktus, projektų vertinimą ir informaciją apie juos.  Tapkite prenumeratoriai ir galėsite tikėti, jog esate padėję ranką ant VVG įvykių pulso.

Tinklai ir kitos organizacijos

Esame nariai vietos veiklos grupių tinklo, kuris vis niekaip nepasiekia savo tikslingo atstovavimo. Kaip VVG pirmininkė esu tinklo deleguota į LEADER darbo grupę ir Koordinacinę grupę. Vertinčiau tinklo veiklą tik patenkinamai, nes vadovybė niekaip nesugeba sutelkti mūsų galimybių efektyviam darbui.
VVG aktyviai veikia ir savivaldybėje, kaip jau minėjau trečiajai kadencijai kaimo NVO sektoriaus esame išdeleguoti į Nevyriausybinių organizacijų tarybą; Jūsų vardu veikiu savivaldybės strateginėje grupėje, projektų vertinimo keletoje komisijų.

Pernai biblioteka mus buvo įtraukusi į verslo mentorių programą (vykdė tarptautinį projektą), todėl turėjau progą ir pati įgyti žinių, keisti idėjomis ir skleisti informaciją apie mūsų VPS ir jos finansavimo galimybes.
Esame steigėjai dviejų nevyriausybinių organizacijų: VšĮ „Savas Rokiškis“ ir asociacijos „Suk į kaimą“ – tai praėjusiame finansiniame laikotarpyje įgyvendintų bendradarbiavimo projektų rezultatai. Abiejų organizacijų susirinkimai suplanuoti balandžio 29 d.
Dėl asociacijos „Suk į kaimą“. Esu dalininkų – Biržų, Pasvalio ir mūsų VVG paskirta  vadove. Veikia duomenų bazė, norėtųsi, kad šis tinklalapis, kaip kad buvo sumanytas, būtų naudingas kaimo verslui. Tačiau asociacija  kol kas veiklos neaktyvina, nes Biržų rajono vietos veiklos grupė neapsisprendžia, ką darys su per projektą įgytu turtu (jie vadovavo projektui ir jų balanse buvo visas projekto metų įgytas turtas – stendai, tinklalapis). Pati organizacija registruota Biržuose, Biržų VVG patalpose. Biržiečiai ir pasvaliečiai nėra linkę asociacijos veiklos tęsti, jie labiau norėtų pasidalinti stendus ir išsivaikščioti. Mano pasiūlymas buvo visą turtą perduoti „Suk į kaimą“ ir veiklą aktyvinti. Taigi, biržiečių žodis lems, o tada ir mes galėsime planuoti tolimesnius žingsnius. Asociacijos narių visuotinis susirinkimas suplanuotas balandžio 29 d. 
Kita organizacija VšĮ „Savas Rokiškis“. Šios organizacijos dalininkais esame mes, „Ludzos rajono partnerystė“  (Latvijos Respublika) ir visuomeninė organizacija „Tyzenhauzų paveldas“. Organizacija yra atvira naujiems nariams – juridiniams asmenims. Pernai vėl pasikeitė šios organizacijos vadovai, dabar vadovauja Ingrida Kujelė. VšĮ „Savas Rokiškis“ buvo subūręs klasterį „Būk Rokiškyje“ ir rengėsi teikti per VPS projektą. Deja, negavę savivaldybės pritarimo, atsitraukė. Kaip ir mes įgyvendino kelio ženklų į Marcelės Kubiliūtės gimtinę projektą. 
Vietos veiklos grupės tikslai

1. Aktyviai dalyvauti rengiant ir įgyvendinant kaimiškųjų seniūnijų plėtros planus bei programas Rokiškio rajone; 

2. Telkti suinteresuotų vietos valdžios, verslo kaime, nevyriausybinių ir kitų įstaigų bei organizacijų pastangas, ieškant tinkamiausių sprendimų kaimo vietovių ekonominei ir socialinei gerovei kelti;

3. Skatinti ir palaikyti vietines kaimo žmonių iniciatyvas verslo, aplinkos apsaugos, švietimo, kultūros, socialinės paramos ir kitose srityse;

4. Teikti pasiūlymus vietos ir nacionalinėms institucijoms bei organizacijoms dėl kaimo plėtros planų ir priemonių kūrimo bei įgyvendinimo:

5. Parengti ir įgyvendinti Rokiškio rajono kaimo plėtros strategiją;

6. Organizuoti kaimo plėtros dalyvių švietimą bei mokymą;

7. Organizuoti ir teikti paramą kaimo bendruomenių projektams ir iniciatyvoms įgyvendinti;

8. Skatinti bendradarbiavimą su kitomis visuomeninėmis nacionalinėmis ir tarptautinėmis organizacijomis bei kitomis įstaigomis ir organizacijomis Lietuvoje ir užsienyje.
Taigi, prie visų tikslų įgyvendinimo per praėjusį laikotarpį buvo dirbta ir, tikėkime, kad šis darbas teikia ir teiks naudą kraštui. 
Keletu žodžių noriu priminti susirinkime tvirtintas kadencijos veiklos gaires. Ir jeigu būčiau išrinkta pirmininke naujai kadencijai šiomis kryptimis taip pat dirbčiau.

VVG veiklos gairės
Veiklos programa, parengta iš ataskaitų ir laikotarpio aktualijų.

I uždavinys. 
Įgyvendinti „Rokiškio kaimo strategiją 2014-2020“ aktyviai diskutuojant su vietos gyventojais ir pritaikant organizacijos įgyvendintų projektų rodiklių plėtrą, užsienio partnerių patirtis, kaip sėkmingai panaudoti smulkaus verslo iniciatyvas. Aktyvinti labiau reikštis jaunimą.

II uždavinys. 
Skatinti ir plėsti bendradarbiavimą tarp narių ir su kitomis organizacijomis, vystančiomis bendruomeninių iniciatyvų idėją, LEADER kryptį Europoje. Megzti ir palaikyti kontaktus su tarptautiniais partneriais, kaip sąlygą kokybiškai realizuoti ne tik vietos plėtros, bet asociacijos narių saviraiškos galimybes, dalyvaujant įvairių fondų paramos programose.

III uždavinys. 

Nuolat aktyvinti VVG narius – rengti apklausas, pritaikyti įvairias vidinės ir išorinės komunikacijos priemones. Stiprinti organizacijos narių aktyvumo kontrolę.

IV uždavinys. 
Populiarinti VVG

1) tobulinti organizacijos įvaizdžio formavimo sistemą, kurti naujas priemones ir instrumentus;
2) tobulinti organizacijos internetinių svetainių galimybes;

3) aktyviai atstovauti VVG vietinių bendruomenių, savivaldos, partnerių, tinklų veiklose. 

Todėl ačiū visiems už darbą, pasitikėjimą ir tikėjimą.
Prašau patvirtinti ataskaitą. 

Pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė-Vilimienė
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