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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 3
2019 m. liepos 4 d.

Rokiškis
Dalyvauja 19 valdybos narių: Agnė Šapokaitė, Albinas Urbonas, Anicetas Bytautas, Augustinas Blažys, Aušra Žėglaitienė, Darius Gurklys, Eglė Griciūtė, Kristina Ragelienė, Laimantas Tubelis, Laimutė Sadauskienė, Laura Viduolytė-Pupelienė, Sigita Gasiūnienė, Simona Šulienė, Valerijus Aleinikovas, Valentinas Šedys, Vanda Cicika, Vidas Joneliūkštis, Vilmantas Raupys, Zita Juodelienė.
Nedalyvauja 1 valdybos narys: Zenonas Viduolis.
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS finansininkas Valentinas Morkūnas, VPS viešųjų ryšių specialistė Milda Ulevičienė, VPS projektų  administratorė Audronė Baltuškaitė, Justina Daščioraitė.
Posėdžio sekretorė Eglė Griciūtė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl naujų narių priėmimo

2. Dėl Zenono Viduolio prašymo

3. Dėl naujos redakcijos procedūrų aprašo formų

4. Dėl pasirašytų sutarčių tvirtinimo
5. Dėl kitų klausimų
SVARSTYTA: dėl naujos redakcijos procedūrų aprašo formų.

VVG pirmininkė ir VPS administravimo vadovė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pakomentavo 2014–2020 m. programinio laikotarpio vietos projektų, pateiktų po 2017 m. rugsėjo 1 d. pagal vietos plėtros strategijas, įgyvendinamas bendruomenių inicijuotos vietos plėtros būdu, administravimo procedūros aprašo (aktuali redakcija nuo 2019 06 19) priedų redakcijas. 
1 priedas. Vietos projektų vertinimo, atrankos ir administravimo veiksmų atlikimo terminai.

3 priedas. Vietos projektų paraiškų registravimo žurnalo forma
6 priedas. Informacijos apie užregistruotas vietos projektų paraiškas forma
7 priedas. Vietos projekto paraiškos administravimo kontrolinio žymų lapo forma
10 priedas. Vietos projekto pridėtinės vertės (kokybės) vertinimo ataskaitos forma
11 priedas. Vietos projekto tinkamumo vertinimo ataskaitos forma
12 priedas. Naujų darbo vietų sukūrimo ir išlaikymo nustatymo lentelė
13 priedas. Socialinio verslo vykdymo gairės
14 priedas. Išlaidų tinkamumo vertinimo tvarka
16 priedas. Informacijos dėl metodinės pagalbos forma
17 priedas. Vietos projekto paraiškos vertinimo ataskaitos forma
19 priedas. Vietos projektų paraiškų atrankos vertinimo rezultatų suvestinės forma
34 priedas. Paramos sutarties / projekto keitimo tikrinimo klausimyno forma
Vietos projektų finansavimo sąlygų aprašo forma 
Jungtinės veiklos sutarties forma

Vietos projekto įgyvendinimo galutinės / metinės ataskaitos forma 
Vietos projekto vykdymo sutarties forma 
Agreguotos ataskaitos forma (Agentūros PAK)

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patvirtinti formas (pridedama).
SVARSTYTA: dėl kitų klausimų. 

1) Dėl pasirengimo IV kvietimui ir VPS vertinimui. Pirmininkė R. Stankevičiūtė – Vilimienė informavo, kad VVG rengiasi 2020 m. išoriniam vertinimui – tai I etapas, per kurį ir pati  VVG turi pasižiūrėti, ar VPS priemonės vis dar aktualios, ar teritorinių problemų spektras nėra pasikeitęs; taip pat VVG sėkmę vertins NMA. VPS įgyvendinimo apžvalga bus pagrindinė VVG visuotinio susirinkimo tema rudenį, susirinkimas bus organizuojamas po IV kvietimo. 
· R. Stankevičiūtė – Vilimienė atkreipė dėmesį, kad gana sunkiai sekasi surinkti paraiškas pagal veiklos sritį „Parama verslui plėtoti“ ir siūlo surengti VVG teritorijoje veikiančių subjektų anketinę apklausą, kad VVG galėtų apibendrinti jų nuomonę apie veiklos srities sąlygas (kurias galbūt reikia koreguoti, pavyzdžiui, dėl maksimalios galimos paramos sumos). Jei pasirodys, kad ši veiklos sritis apskritai nėra perspektyvi, tada verta inicijuoti VPS keitimą, šios veiklos srities dalį lėšų perskirstant kitoms darbo vietas kuriančioms veiklos sritims. Anketą parengs biuras (atsakinga VPS viešųjų ryšių specialistė Milda Ulevičienė),  aprobuos valdybos Kaimo vietovių verslo įvairinimo grupė; rezultatus įvertins Priežiūros (strategijos) grupė. VVG valdybos nariai paprašyti prisiimti atsakomybę ir apklausti savo teritorijoje verslininkus ir ūkininkus, vykdančius ne žemės ūkio verslą.
· R. Stankevičiūtė – Vilimienė atkreipė, kad pirmu kvietimu nebuvo sulaukta paraiškų į „Bendradarbiavimo“ priemonę (iniciatyvos buvo gimusios iš kultūros srities NVO ir biudžetinių įstaigų, bet, negavusios iš savivaldybės finansavimo prisidėjimui prie projekto, projekto nepateikė; dabar aktyviai apie šią priemonę diskutuoja Ūkininkų sąjunga). Išvada būtų tokia, kad šios priemonės kol kas koreguoti lyg ir poreikio nėra, nes priežastys yra objektyvios – 20 proc. finansinis prisidėjimas viešajam sektoriui – nemažas įsipareigojimas (juo labiau, kad tuo metu, kai buvo kviečiama teikti paraiškas pagal „Bendradarbiavimo“ priemonę, dar nebuvo tinkamos Netiesioginės išlaidos) 
· R. Stankevičiūtė – Vilimienė komentavo, kad kitos VPS veiklos sritys šiandien problemų nekelia – projektų skaičiumi pareiškėjų dėmesys pataiko į planą. Tik verslo pradžios projektuose pareiškėjai prašo ganėtinai mažų sumų (iš 4 gautų VP, tik vienas pareiškėjas paprašė beveik maksimalios paramos sumos (49 tūkst. Eur), kitų prašomos paramos sumos vidutiniškai yra apie 10 tūkst. Eur).
· Anot R. Stankevičiūtės – Vilimienės, IV kvietimas planuojamas rugpjūčio II pusėje, paraiškas surinkinėti - vieną mėnesį (kad dar 2019 m. VVG suspėtų įvertinti gautus VP ir sudaryti sutartis); pagal VPS, IV kvietimui bus teikiamos priemonės, kurių planuotos lėšos per I etapą (iki 2020 m.) neišnaudotos – „Ūkio ir verslo plėtra“ (abi veiklos sritys) bei „Bendradarbiavimas“. 
Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Eglė Griciūtė
