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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 5
2019 m. rugsėjo 12 d.

Rokiškis
Dalyvauja 14 valdybos narių: Agnė Šapokaitė, Anicetas Bytautas, Augustinas Blažys, Aušra Žėglaitienė, Darius Gurklys, Eglė Griciūtė, Kristina Ragelienė, Laimantas Tubelis, Laimutė Sadauskienė, Simona Šulienė, Valerijus Aleinikovas, Vidas Joneliūkštis, Vilmantas Raupys, Zita Juodelienė.
Nedalyvauja 5 valdybos nariai: Albinas Urbonas, Laura Viduolytė-Pupelienė, Sigita Gasiūnienė, Valentinas Šedys, Vanda Cicika.
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS finansininkas Valentinas Morkūnas, VPS viešųjų ryšių specialistė Milda Ulevičienė, VPS projektų  administratorė Audronė Baltuškaitė,  pretendento Rokiškio automobilių sporto klubo „Aukšta pavara“ pirmininkas Saulius Žiukelis.
Posėdžio sekretorė Aušra Žėglaitienė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl naujų narių priėmimo 

2. Dėl IV kvietimo rezultatų ir VPS įgyvendinimo situacijos
3. Dėl III kvietimo vietos projektų vertinimo rezultatų

4. Dėl 2020 m. metinio finansinio aprašo 

5. Dėl 2007-2013 m. vietos projektų kontrolės ataskaitų.

6. Dėl nario mokesčio tvarkos techninio redagavimo 
7. Dėl kitų klausimų 

SVARSTYTA: dėl narių priėmimo. 
VVG valdybos pirmininkas V. Joneliūkštis supažindino su Rokiškio automobilių sporto klubo „Aukšta pavara“ prašymu tapti VVG nariu. Dalyvavo pirmininkas S. Žiukelis.

S.Žiukelis atsakė į valdybos narių klausimus.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu į VVG narius priimti Rokiškio automobilių sporto klubą „Aukšta pavara“.

SVARSTYTA: dėl IV kvietimo rezultatų ir VPS įgyvendinimo situacijos.

VVG pirmininkė ir VPS administravimo vadovė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pristatė IV kvietimo rezultatus (registruotų paraiškų informacija pateikiama). Problema, antrą kartą „Bendradarbiavimo“ priemonei paraiškų nesulaukta, - būtina diskusija su darbo grupėmis dėl šios priemonės aktualumo ir (arba) sąlygų. Neoficialiose diskusijose yra išsakyti pasiūlymai, kad kaip pirminiame VPS plane, jei priemonė būtų kreipiama ne į trumpąsias tiekimo grandines, bet į tiesiog turizmo skatinimą, gal vietos dalyviai lengviau suvoktų kooperavimosi naudą. Pritarta organizuoti VVG valdybos darbo grupių posėdį šiai ir privataus verslo priemonėms aptarti. Kviesti Kaimo bendruomenių iniciatyvų plėtros ir kaimo aplinkotvarkos problemų grupės, Jaunimo ir kitų nevyriausybinių organizacijų interesų plėtros grupės, ir jau ankstesnių valdybos posėdžių siūlymu dėl „Ūkio ir verslo plėtros“ priemonės Kaimo vietovių verslo įvairinimo grupę. Darbo grupėje taip pat aptarti papildomą kvietimą 2020 m. pavasarį.
VPS įgyvendinimo situacija (prieš išorinį vertinimą) su per IV kvietimą gautais vietos projektais (dokumentas pridedamas). VPS finansiniame plane numatyta iki 2019 m. (imtinai) pasirašyti sutarčių, kurių bendra suma sudarytų 30,72 proc. strategijoje VP skirtų lėšų (t.y. apie 528 tūkst. Eur). Su IV kvietimo VP suplanuotomis paramos lėšomis – iki 2019 m. pabaigos būtų VP rezervuota 569,7 tūkst. Eur. Į šią statistiką nebeįtraukti projektai, kurie buvo gauti, bet nevykdomi: 2-jų patvirtintų projektų dėl per  ilgai užtrūkusio I kvietimo vertinimo patys pareiškėjai atsisakė, dar 2 pareiškėjus įtikinome atsiimti paraiškas, nes neatitiko tinkamumo reikalavimų (situacija buvo susijusi su registrais, todėl kaip nors teigiamai spręsti nebuvo įmanoma).
SVARSTYTA: dėl III kvietimo vietos projektų vertinimo rezultatų.

VPS projektų administratorė A. Baltuškaitė pristatė vertinimo situaciją. Spalio 10 d. baigiasi tinkamumo vertinimo laikotarpis, vertinimas vyksta, išsiųsti paklausimai ir pareiškėjams, ir NMA, tikimasi laiku sulaukti atsakymų. Problema dėl pernelyg didelių konsultavimo išlaidų, dėl kurių pagrįstumo aiškinamasi su NMA.
SVARSTYTA: dėl 2020 m. metinio finansinio aprašo.
Finansininkas V.Morkūnas pristatė rengiamą 2020 m. metinį finansinį aprašą. 
SVARSTYTA: dėl 2007-2013 m. vietos projektų kontrolės ataskaitų.
Finansininkas V.Morkūnas pristatė NMA pateiktą 2007-2013 m. vietos projektų kontrolės ataskaitų situaciją. Visi projektų vykdytojai ataskaitas pateikė laiku, ataskaitos įvertintos, informacija NMA pateikta. 2018-ieji metai buvo paskutiniai kontrolės metai (informacija pridedama).
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu ataskaitoms pritarti (pridedama).
SVARSTYTA: dėl nario mokesčio tvarkos techninio redagavimo
Finansininkas V.Morkūnas pristatė, kad pasikeitė VVG nario mokesčio atsiskaitomoji sąskaita, nes Rokiškio kredito unija tapo Anykščių kredito unijos filialu. Pasiūlė nario mokesčio tvarkoje tikslinti sąskaitą. 

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu „Stojamųjų įnašų ir nario mokesčio tvarkoje“ tikslinti sąskaitą (tvarko pridedama).
SVARSTYTA: dėl kitų klausimų. 

1) Dėl visuotinio susirinkimo sušaukimo.
Nuspręsta gruodžio 6 d. Į darbotvarkę įtraukti: VPS vertinimą, pristatyti VPS keitimų siūlymus; organizuoti rinkimus į Juodupės pilietinio sektoriaus atstovo vakuojančią vietą; pasiūlyti įvesti simbolinį nario mokestį 1 Eur/ metams bendruomenėms ir kitoms NVO (dabar jie nuo šio mokesčio atleisti, bet dėl to kenčia požiūris į nario pareigas (dalyvauti veikloje, dalyvauti susirinkimuose ir t.t.), mokestis leistų lengviau įtikinti neveikiančias NVO išstoti iš VVG).

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti pasiūlymams.

2) Dėl organizacijos savanorių.
3) Dėl apklausos organizavimo VPS verslo priemonei išanalizuoti. Vyksta anketavimas. Apibendrinti spalio pabaigoje. 

4) Dėl Kultūros tarybos projekto „Kultūros piligrimų kryptis – Rokiškio kraštas“.

5) Dėl Struvės paminklo idėjų ir facebook.

6) Dėl bendruomenių pirmininkų teikimo mero apdovanojimams. 
7) Dėl valdybos aktyvumo. Pateikta ataskaita (pridedama).
8) Dėl interesų deklaracijų. Įvykus pasikeitimams, nuolat atnaujinti ir pateikti VVG.

Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Aušra Žėglaitienė
