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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 7
2019 m. lapkričio 28 d.
Rokiškis
Dalyvauja 16 valdybos narių: Agnė Šapokaitė, Albinas Urbonas, Augustinas Blažys, Aušra Žėglaitienė, Darius Gurklys, Eglė Griciūtė, Kristina Ragelienė, Laimantas Tubelis, Laimutė Sadauskienė, Sigita Gasiūnienė, Simona Šulienė, Valerijus Aleinikovas, Vanda Cicika, Vidas Joneliūkštis, Vilmantas Raupys, Zita Juodelienė.
Nedalyvauja 3 valdybos narys: Anicetas Bytautas, Laura Viduolytė-Pupelienė, Valentinas Šedys.
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS finansininkas Valentinas Morkūnas, VPS viešųjų ryšių specialistė Milda Ulevičienė, VPS projektų  administratorė Audronė Baltuškaitė.
Posėdžio sekretorė Agnė Šapokaitė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl narių prašymų 

2. Dėl nario mokesčio

3. Dėl VPS išorinio kontrolinio vertinimo ir VVG darbo grupių siūlymų VPS keitimui

4. Dėl 3 ir 4 kvietimų VP situacijos 

5. Dėl pasirašytų sutarčių 

6. Dėl kitų klausimų 

SVARSTYTA: dėl nario mokesčio.
Finansininkas V.Morkūnas pristatė VVG nario mokesčio situaciją. Buvo pastebėta, kad po kreipimosi į skolininkus, beveik visi skolas sumokėjo, vyksta susirašinėjimas su nariu Romualdu Kaminsku dėl veiklos prasmingumo. 
Pirmininkė R.Stankevičiūtė-Vilimienė atkreipė dėmesį dėl poreikio įvesti simbolinį nario mokestį nariams – nevyriausybinėms organizacijoms, nes renkant susirinkimų kvorumą, kai kurios NVO tiesiog nereaguoja į kvietimus (kai nariai organizacijoje neveikia, jie tampa organizaciniu balastu, kelia problemų susirinkimų sprendimų legitimumui). Siūlytume teikti susirinkimui klausimą dėl kasmetinio nario mokesčio lengvatų NVO pakeitimo: dabar NVO yra apskritai atleistos nuo kosmetinio nario mokesčio, siūlytume nuo šio mokesčio ne atleisti, bet jį sumažinti iki 1/6 dalies – tai sudarytų 1 Eur per metus.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti siūlymui teikti visuotiniam susirinkimui klausimą persvarstyti kasmetinio nario mokesčio nuolaidą NVO, siūlyti – 1/6 dalies.
SVARSTYTA: dėl VPS išorinio kontrolinio vertinimo ir VVG darbo grupių siūlymų VPS keitimui.

Pirmininkė R.Stankevičiūtė-Vilimienė pateikė informaciją apie VPS įgyvendinimą (su 3 bei 4 kvietimo vietos projektų duomenimis). (Informacija buvo pateikta iš anksto). 
VVG darbo grupės (posėdis vyko 2019-10-24) išanalizavo verslo anketavimo rezultatus, problemines priemones – verslo, bendradarbiavimo; taip pat diskutavo dėl mokymo priemonės - apibrėžti pernelyg dideli reikalavimai pareiškėjui. Pasiūlyta galutinius VPS keitimus suformuluoti gruodžio mėn. valdyboje, su darbo grupės siūlymais supažindinti narius visuotiniame susirinkime. Per diskusiją darbo grupių susitikime pateikta idėja – išleisti informacinius lapukus su sėkmingai įgyvendintų projektų pavyzdžiais ir platinti juos per bendruomenes ir seniūnijas. 
Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Agnė Šapokaitė
