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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 2
2021 m. rugsėjo 27 d.

Rokiškis

Dalyvauja 12 valdybos narių: Aloyzas Jočys, Anicetas Bytautas, Jūratė Bagužienė, Gediminas Kriovė, Irina Kalnietienė, Laima Samuilovienė, Laimutė Sadauskienė, Laimantas Tubelis, Raimundas  Martinėlis, Vanda Cicika, Vidas Joneliūkštis, Zita Juodelienė.

Nedalyvauja 8 valdybos nariai: Agnė Šapokaitė, Albinas Urbonas, Augustinas Blažys, Gintautas Rekerta, Justina Daščioraitė, Laura Kubiliūtė, Laura Viduolytė-Pupelienė, Valerijus Aleinikovas.
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Milda Ulevičienė, VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS finansininkas Valentinas Morkūnas.
Bendru sutarimu tvirtinami posėdžio pirmininkas ir sekretorius
Posėdžio pirmininkas Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorius Zita Juodelienė
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl VPS VIII kvietimo pratęsimo ir Kvietimo skelbimo naujos redakcijos
2. Dėl valdybos darbo grupių pasirinkimo
3. Dėl finansininko tvirtinimo
4. Dėl atstovavimo organizacijose 
5. Dėl Administravimo  procedūrų aprašo (redakcija nuo 2021-09-24) keitimo ir formų patvirtinimo. 
6. Dėl kitų klausimų
SVARSTYTA: dėl VPS VIII kvietimo pratęsimo ir Kvietimo skelbimo naujos redakcijos.

VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė pristatė, jog reikalingas sprendimas dėl nepastebėto Taisyklių 55.1. punkto pakeitimo (sisteminė klaida, pateiktas VVGT narių susirašinėjimas) ir todėl neįvykdytos sąlygos – prieš mėnesį iki kvietimo projektų priėmimo pradžios paskelbti skelbimą (VVG kvietimus viešina internetiniame tinklalapyje, informacija apie VIII kvietimo datas buvo nuo pat metų pradžios). Šis punktas yra susijęs su kvietimo viešinimo sąlyga (su viešumu, o tai reiškia ir konkurencija -  potencialūs pareiškėjai iš anksto iki kvietimo pradžios turi galimybę sužinoti ir pasirengti teikti projektą). Todėl reikia ieškoti sprendimo – siūlome nestabdyti kvietimo (Taisyklių 56 punktas), bet pratęsti (Taisyklių 59 punktas) iki 2021m. spalio 29 d. (tai paskutinė darbo diena, įeinanti į Taisyklių apribotą 2 mėn. kvietimo laikotarpį). Projektų pagal priemones nesame gavę. Kaip problemą spręsti, bendro VVGT patarimo kol kas nėra, bet siūlome neatidėlioti sprendimo ir daryti galimus pataisymus.

Siūlomas sprendimas: siekiant spręsti neatitikimo problemą dėl skelbiant VIII kvietimą neįvykdytos Taisyklių 55.1. punkto sąlygos: „<...> Informacija apie kvietimą turi būti paskelbta ne vėliau kaip prieš mėnesį iki vietos projektų paraiškų priėmimo pradžios“ ir vadovaujantis Taisyklių 59 punktu, pratęsti kvietimą iki 2021m. spalio 29 d.

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu, vadovaujantis Taisyklių 59 punktu, pratęsti kvietimą iki 2021m. spalio 29 d.
SVARSTYTA: dėl valdybos darbo grupių pasirinkimo
Valdybos nariai pasirinko darbo grupes ir išsirinko darbo grupių pirmininkus (informacija pridedama)

SVARSTYTA: dėl finansininko tvirtinimo

VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė pakomentavo, jog VVG finansininką tvirtina VVG valdyba. 
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu Rokiškio rajono vietos veiklos grupės finansininku patvirtinti Valentiną Morkūną. 
SVARSTYTA: dėl atstovavimo organizacijose.

VVG pirmininkė Milda Ulevičienė pakomentavo, kad praeitos kadencijos valdyba Rokiškio VVG atstovu organizacijose VšĮ „Suk į kaimą“ ir VšĮ „Savas Rokiškis“ buvo paskyrusi VPS administravimo vadovę Raimondą Stankevičiūtę – Vilimienę; ir pasiūlė šios valdybos kadencijos valdybai pritarti šiam siūlymui.  

Taip pat informavo, kad Vietos veiklos grupių tinkle  R. Stankevičiūtė –Vilimienė išrinkta į VVGT valdybą. Teikimą būti renkamai suteikė pirmininkė. M. Ulevičienė ir paprašė pritarti R. Stankevičiūtės – Vilimienės teikimui atstovavimui Rokiškio VVG VVGT valdyboje. 

NUSPRĘSTA:  bendru sutarimu paskirti atstovauti Rokiškio VVG organizacijose VšĮ „Suk į kaimą“ ir VšĮ „Savas Rokiškis ir patvirtini R. Stankevičiūtės – Vilimienės teikimą atstovavimui Rokiškio VVG VVGT valdyboje. 

SVARSTYTA: dėl Administravimo  procedūrų aprašo (redakcija nuo 2021-09-24) keitimo ir formų patvirtinimo. 

Pirmininkė Milda Ulevičienė pakomentavo, jog reikia patvirtinimo 2014-2020 m. programinio laikotarpio vietos projektų, pateiktų po 2021-09-01 pagal vietos plėtros strategijas, įgyvendinamas bendruomenių įnicijuotos vietos plėtros būdu, administravimo procedūrų aprašo (2018-12-12 įsakymo Nr. BRA-146 redakcija) (aktuali redakcija 2021-09-24) pakeitimams 12 punkto lentelės 15 punkte taip pat šiuose prieduose:

- 11 priedas. Pavyzdinė vietos projekto tinkamumo vertinimo ataskaitos forma

- 14 priedas. Išlaidų tinkamumo vertinimo tvarka
- 16 priedas. Pavyzdinė informacijos dėl metodinės pagalbos forma

- 24 priedas. Pavyzdinė kaimo vietovių ar dvisektorės VVG vietos projekto mokėjimo prašymo pirminio vertinimo klausimyno forma

- 31 priedas. Pavyzdinė paklausimo dėl papildomų duomenų / dokumentų pateikimo forma

- 32 priedas. Pavyzdinė vietos projekto vykdymo sutarties rengimo tikrinimo klausimyno forma

- 33 priedas. Paramos sutarčių / projektų rengimo / keitimo ir paramos sutarčių / projektų nutraukimo instrukcija

- 34 priedas. Paramos sutarties / projekto keitimo tikrinimo klausimyno forma

- 41 priedas. Susietumo ir funkcinio nesavarankiškumo tikrinimo atsekamumo lentelės forma

- 42 priedas. Pagrindinės įmonės dydžio, savarankiškumo ir (arba) didžiausios paramos sumos susijusioms įmonėms (jei taikoma pagal priemonių įgyvendinimo taisykles) bei funkcinio nesavarankiškumo nustatymo gairės

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pakeitimams ir naujiems priedams pritarti (dokumentai pridedami).
SVARSTYTA: dėl kitų klausimų.
1.1. dėl interesų deklaravimo

1.2. dėl mokymų, privalomų valdybos nariams
1.3. dėl turto įgyvendinamų vietos projektų patirčių. VPS administravimo taisyklėse aiškiai nurodyta, jog iš paramos lėšų įgyto turto negalima įkeisti kredito institucijoms. Vienas iš pareiškėjų paprašė tai padaryti. Pagal galiojančius teisės aktus toks veiksmas negalimas, todėl jam buvo atsakyta, kad VVG neleis atlikti šio veiksmo. Tuomet pareiškėjas kreipėsi tiesiogiai į NMA, iš NMA atėjo atsakymas, kad pareiškėjui dėl sutarties keitimo, kuriame yra įkeitimą draudžiantis punktas, kreiptis į VVG. Telefoninio pokalbio metu su NMA l.e.p. vedėja Ieva Mizeje buvo išsiaiškinta, kad NMA susiformavusi praktika pritarti turto įkeitimams. Buvo paprašyta I. Mizejės raštu informuoti, kad NMA yra susiformavusi tokių pritarimų praktika. Gavus iš NMA tokį raštą teko pritarti pareiškėjo prašymui. 

Pasikeitus VP administravimo procedūrų aprašui, atsirado įpareigojimas gavus paraišką per 1 d.d. nuskanuoti 1 ir 4 VP dalis ir atsiųsti NMA. 

1.4. dėl projekto „Tik kartu mes sėkmingi sąskrydyje – Panemunėlio krašto kultūros ir istorijos žymenys“. Parašytas projektas kitąmet Panemunėlyje vyksiančiam rajono bendruomenių sąskrydžiui. Sąskrydis įtrauktas į prioritetinių renginių sąrašą, rugsėjo 24 d. vykusiame Rokiškio rajono savivaldybės tarybos posėdyje pritarta šiaip projektui ir skirti 2000 Eur koncertinei programai. 
1.5. Dėl naujo finansavimo laikotarpio diskusijų. Medžiaga pridedama. 
Posėdžio pirmininkas 


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 


Zita Juodelienė
