Rokiškio rajono vietos veiklos grupės visuotiniam narių susirinkimui, 2022-04-22
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Rokiškio rajono VVG pirmininko ataskaita už 2021 metus
VVG susikūrė ir savo veiklą formalizavo 2007 – aisiais. Šiuo metu organizaciją jungia 116 narių (2021 -ųjų ataskaitinių metų pabaigoje 114), iš jų: 

30  kaimo bendruomenių; 

13 kitų nevyriausybinių organizacijų; 

5 biudžetinės organizacijos; 
9 verslo įmonės ir asociacijos;

59 fiziniai asmenys. 

Pagal asociacijų įstatymo 10 straipsnį, prie šios ataskaitos teikiamas priedas VVG narių – juridinių asmenų duomenys (Priedas Nr.1).

Grupės nariai yra tiesiogiai susiję su kaimo plėtra ir jos įgyvendinimu – dauguma VVG narių yra kaimo gyventojai arba kaimo sektoriuje veikiantys asmenys. Pagal mūsų organizacijoje prisiimtą narių priėmimo tvarką, fiziniai asmenys gali įstoti į organizaciją tik gavę kaimo/ miestelio bendruomeninės organizacijos rekomendaciją, kuri ir laiduoja nario pasiryžimą veikti vardan kaimo, kaip gyvenamosios erdvės tvarumo. 

VVG tikslai:

1. aktyviai dalyvauti rengiant ir įgyvendinant kaimiškųjų seniūnijų plėtros planus bei programas Rokiškio rajone; 

2. telkti suinteresuotų vietos valdžios, verslo kaime, nevyriausybinių ir kitų įstaigų bei organizacijų pastangas, ieškant tinkamiausių sprendimų kaimo vietovių ekonominei ir socialinei gerovei kelti;

3. skatinti ir palaikyti vietines kaimo žmonių iniciatyvas verslo, aplinkos apsaugos, švietimo, kultūros, socialinės paramos ir kitose srityse;

4. teikti pasiūlymus vietos ir nacionalinėms institucijoms bei organizacijoms dėl kaimo plėtros planų ir priemonių kūrimo bei įgyvendinimo:

5. parengti ir įgyvendinti Rokiškio rajono kaimo plėtros strategiją;

6. organizuoti kaimo plėtros dalyvių švietimą bei mokymą;

7. organizuoti ir teikti paramą kaimo bendruomenių projektams ir iniciatyvoms įgyvendinti;

8. skatinti bendradarbiavimą su kitomis visuomeninėmis nacionalinėmis ir tarptautinėmis organizacijomis bei kitomis įstaigomis ir organizacijomis Lietuvoje ir užsienyje.

Apie narius: didžiuojamės ir sakome ačiū 
Bendruomenių pirmininkai – lyderių, auginančių kaimus, pagrindas. Jie ženkliai prisideda prie kaimiškų teritorijų aktyvinimo ir stiprinimo. Kas veiklą orientuoja į veiklas ir nedidelius projektus, kas į stiprią bendruomeninę iniciatyvą ir socialinius verslus. Iki metų pabaigos per VVG socialinio verslo priemonę buvo pateikti 4 socialinio verslo projektai. 3 iš jų pateikė bendruomenės, 1 – asociacija. Visos trys bendruomenės – VVG narės. 
Nors ir sunkokai, bet paskutinius projekto akcentus dėliojasi socialinio verslo pradininkai rajone – Kairelių ir Kriaunų bendruomenės. Tiesa, Kriaunoms kyla problemų, kurias reikia spręsti pasitelkiant visas krašto kompetencijas – aktyvesnį tiek vietos, tiek rajoninės valdžios įsitraukimą. Juk bendruomenė, vykdydama veiklas ir tapdami socialiniais verslininkais suteikia naudos ne sau – o kraštui. Įkurtas hotelis, nupirktas autobusiukas, vykdomas plausto aptarnavimas, prisidedama prie parapijos iniciatyvos į bažnyčios bokštą sugražinti seniausią Baltijos šalyje varpą. 
Aprėpdama tiek iniciatyvų, bet kuri bendruomenė ne visada gali ir sugeba sužiūrėti teisės aktus, reikalingus leidimus, begalę statybos bei kitų reikalavimų. Todėl nevyriausybininkams, kurie savo laiką ir kompetencijas skiria krašto, tradicijų, verslumo puoselėjimui, reikalinga pagalba iš šalies – seniūnijos, savivaldybės, verslo.
Deja, bet turime pavyzdžių, kai seniūnai užuot talkinę bendruomenėms, kišasi į jų vidinius reikalus. Tikimės, kad tai tik pavieniai pavyzdžiai, ir apsišlifavus, pasikalbėjus ir pabendravus, šios problemos bus išspręstos bei pamirštos. Ir LYDERIAI – bendruomenės, verslininkai bei seniūnijos bus tvirtas partneriškas pagrindas kurti kaimus, į kuriuos norėsis keltis iš miesto šurmulio. 
Nors jau ne kartą buvo minėta ir kalbėta, visgi noriu išskirti Jolantą Vygelienę Kamajų bendruomenės pirmininkę, sėkmingai įgyvendinusią fantastišką projektą – Šv. Kazimiero koplyčioje įkurtas interaktyvus Antano Strazdo muziejus. Tai projektas, kurio įgyvendinimas nebuvo lengvas – visų pirma dėl netradicinių sprendimų. Visų antra – muziejus įkurtas kultūros paveldo objekte.  
VVG džiaugiasi aktyviais nariais, kurie iniciatyvūs ne tik savo veikloje, bet ir nevyriausybiniame sektoriuje, todėl VVG teikimu Mero Ramūno Godeliausko padėkos raštais Vasario 16-osios - Lietuvos valstybės atkūrimo dienos proga apdovanoti VVG nariai Laura Viduolytė – Pupelienė, Leonardas Šablinskas, Valentinas Morkūnas. Tuo pačiu apdovanojimu apdovanoti ir aktyvūs VVG nariai Lina Meilutė-Datkūnienė ir Raimondas Sirgėdas, atitinkamai deleguoti Juodupės seniūnijos ir visuomeninės organizacijos „Tyzenhauzų paveldas“.
Džiaugiamės prisidėdami prie Rokiškio krašto garbės piliečio vardo suteikimo Rokiškio dekanui Eimantui Novikui - VVG prisidėjo prie visuomeninės organizacijos „Tyzenhauzų paveldas“ iniciatyvos dekaną nominuoti garbingiausiam krašto apdovanojimui. 

Vasario 16-osios proga ordino “Už nuopelnus Lietuvai” Riterio kryžiumi Lietuvos prezidentas Gitanas Nausėda apdovanojo Rokiškio viešosios bibliotekos direktorę Aliciją Matiukienę. A. Matiukienė yra ir VVG  nario – Juozo ir Alfonso Keliuočių palikimo studijų centro ilgametė vadovė.

VVG narės UAB "Rokvesta" direktorius Algirdas Kazinavičius sulaukė Rokiškio rajono savivaldybės padėkos už bendradarbiavimą, pagalbą remiant sportą. Lapkričio 11-ąją rajono savivaldybės administracija surengė verslo apdovanojimus "Rokiškio verslo aitvarai". 

Net 15 kaimo bendruomenių ir bendruomenių asociacija 2021 metais teikė projektus nacionalinei paramai pritraukti į savo gyvenamąją teritoriją.

Norėdami mobilizuoti, kelti bendruomenes, jau antrus metus iš eilės vyko VVG inicijuota rajono bendruomenė šventė, kuriai organizuoti paraišką NMA teikė ir paramą gavo Rokiškio rajono bendruomenių asociacija. Paėmę sėkmingą startą 2020 metais juodupėnai parodė pavyzdį kaip sėkmingai bendradarbiaujant suorganizuoti sąskrydį „Tik kartu mes sėkmingi“. 2021 metais šią gražią iniciatyvą perėmė Laibgaliai, kuriuose „Tik kartu mes sėkmingi“ įsiliejo į rudenines gandrines. 2022-aisiais šventę liepos 2 dieną organizuojame Panemunėlyje – mažosios kultūros sostinėje. Ingos Belovienės, Audronės Šakalienės, Panemunėlio miestelio bendruomenės, asociacijos „Panemunėlio kraštas“ ir seniūnijos pajėgos, pasitelkdamos išskirtinai gausų istorinį palikimą, sėkmingai įgyvendina kultūros sostinės planus ir renginius ir šiemet prisiėmė pareigą būti sąskrydžio šeimininkais.
Pernai likvidavosi Čivilių kaimo bendruomenė. Apie inicijuojamą likvidaciją Registrų centre pranešta ir Rokiškio rajono Panemunėlio geležinkelio stoties bei Čedasų bendruomenėms. Gaila, kad bendruomenėse neliko kam perimti vadovavimo bei telkimo, ir neatsiradus norinčių prisiimti atsakomybę, teko priimti nelengvus sprendimus. Tačiau savo narių tarpe dabar turime ir naują bendruomenę – Jūžintuose susikūrusią asociaciją „Mūsų Jūžintai“. Tikimės bendradarbiauti ir bendrauti taip pat sėkmingai, kaip ir su senbūviais. 
Gruodžio pradžioje Rokiškio rajono bendruomenių asociacija visuotiniame susirinkime nusprendė likviduotis. Nelikus bendruomenes vienijančios asociacijos, VVG tapo tinkline organizacija, vienijančia 30 rajono bendruomenių. 
Mūsų organizacijos narių asmeninės pergalės ir pasiekimai, byloja ir apie visos mūsų organizacijos ne popierines vertybines nuostatas ir misiją. VVG misija: Rokiškio r. vietos veiklos grupė – tai savanorišku darbu savo veiklą grindžianti organizacija, vienijanti aktyvius žmones iš nevyriausybinių organizacijų, savivaldos institucijų ir verslo struktūrų. VVG siekia gerinti gyvenimo kokybę kaime – kurti patrauklią kaimo aplinką, skatinti vietos gyventojų socialinį, ekonominį aktyvumą ir stiprinti bendruomeniškumą.
Strategija finišo tiesiojoje 

Iki 2021 m. pabaigos buvo organizuoti 8 kvietimai. Jų rezultatas – 35 patvirtinti ir įgyvendinami projektai (iš jų 16 įgyvendintų). Tiesa, dėl įvairių priežasčių vieniems pareiškėjams sekėsi geriau, kitiems prasčiau. Tačiau iki metų pabaigos turėjome tik 1 pačioje strategijos vykdymo pradžioje nutrauktą projektą. Visi kiti sėkmingai juda į priekį. Bendra paramos suma, skirta šių 8 kvietimų projektams viršija 1 mln. 340 tūkst. eurų. Iš viso šiuo metu strategijoje vietos projektams turime 2 026 175,00 Eur. 

Sėkmingai perėję tarpinį vertinimą vasarą, vietos strategijos įgyvendinimui gavome pereinamojo laikotarpio lėšų krepšelį kuris sudaro 329 tūkst. 608 Eur. Tai patvirtinta 2021-10-28 Žemės ūkio ministerijos projektų atrankos komitete. Taigi, VVG strategijos įgyvendinimas pratęstas iki 2025 m. rugsėjo 1 d. ir dabar, sudėjus visą finansavimą, sudarys 2 mln. 532 tūkst. Eur. Vietos projektams skirta lėšų dalis buvo įterpta į verslo plėtros ir verslo pradžios priemones. Pastarosios veiklos srities papildomas krepšelis finansuojamas iš EURI fondo. VVG inicijuojamame strategijos keitime į verslo pradžią pridedamos pereinamojo laikotarpio fondo lėšos - per 141,9 tūkst. Eur,  o į verslo plėtrą EURI fondo - beveik 121,8 tūkst. Eur.
Norime pasidžiaugti vietos projekto įvertinimu. Lietuvos kaimo tinklo rengiamų 2021 m. Ateities kaimo kūrėjų apdovanojimų (AKKA) nominacijoje „Gerovės kūrėjai“ Rokiškio rajono ugniagesių savanorių draugijos projektas „Ugniagesių savanorių priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo paslaugų skatinimas Rokiškio rajone pelnė antrąją vietą. 
Prie Strategijos įgyvendinimo aktualijų reikia paminėti Strategijų administravimo taisyklių pakeitimus, pagal kuriuos vietos politikams ir politinio pasitikėjimo valstybės tarnautojams, užverta galimybė būti VVG kolegialaus valdymo organo narias. Tačiau VVG kolegialiame valdymo organe vietos valdžiai galės atstovauti ne tik vietos politikų paskirti asmenys, bet ir kitų valstybės institucijų, veikiančių VVG teritorijoje, atstovai.
Biuras ir talkininkai 
Ypač biuro darbuotojai daug dirbame su potencialiais pareiškėjais, prisiimame papildomus įsipareigojimus, kad tik procesas nestrigtų. Labai dėkoju biuro žmonėms už tai, kad dirba neformaliai, dirba nuoširdžiai. Aukoja asmeninį laiką, kuruoja ir gilinasi ne tik į pareigybėmis apibrėžtas sritis, bet ir į vieni kitų sritis, vieni kitus vaduoja be papildomo atlygio, pagyrimo. 
2021 m. VVG turėjo 3 darbuotojus, 3 etatus (4 pareigybes). Valentinas Morkūnas dirba VPS finansininku - VPS projektų administratoriumi, Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė VPS administravimo vadovė, aš - viešųjų ryšių specialistė.
2019 m. lapkričio 22 d. VVG apsigynėme jaunimo savanorius priimančios organizacijos statusą (jį turėsime iki 2022 m. lapkričio 22 d.). Per 2021 metus turėjome savanorę Viltę Tunaitytę Juozo Tumo Vaižganto gimnazistę. Ji prisidėjo prie tinklalapio vertinimo, administravimo, techninio biuro darbo organizavimo. 
Iš viso šiuo metu turime oficialias sutartis su 5 savanoriais - ne organizacijos nariais – be minėtų Jandros, Aurikos ir Martynos, dar mūsų savanorėmis yra Agne Mackuviene, Ramune Cegelskaite-Spaičiene. Taip pat turime 4 sutartis su savanoriais organizacijos nariais – tai  Danutė Kirstukienė, Valerijus Rancevas ir Raimonda su Valentinu. Biuro darbuotojai ir savanoriai išmano VVG biuro virtuvę ir VVG organizavimo procesus. Yra savanorių ir be oficialių savanoriškos veiklos sutarčių – nuolat į pagalbą organizacijai ateina nariai Agnė Šapokaitė, Aušra Kriovė, Leonardas Šablinskas. Ir apskritai visi, į kuriuos kreipiamės pagalbos niekada neatsisako padėti, patarti, informuoti. 
Išskirtinai noriu padėkoti Raimondai, kuri paaiškina, pataria, primena, inicijuoja. Kartais ir stumteli ( Ačiū šimtą kartų. 
Viešinimasis ir viešinimas

2016 m. pabaigoje startavusi mūsų svetainė, iš dalies sprendžia mūsų organizacijos darbų viešinimo problemą. Primenu, kad toje svetainėje taip pat informuojame apie svarbiausius įvykius mūsų bendruomenėse, publikuojame žinias iš valstybės institucijų. savanorius. Panašu, kad mūsų apetitas į jaunuosius krašto pilietininkus augs, nes darbų daug.
Turime viešinimo stendus, kuriuos naudojame kitų savo veiklų populiarinimui. Rinkiminiais metais buvome pristatę politinei reklamai, šiuo metu ant jų kabo projekto partnerio – VšĮ „Savas Rokiškis“ projekte „Serija XX a.: jie kūrė Lietuvą ir Rokiškio kraštą“ populiarinami valstybės kūrėjai – Vyskupas Antanas Deksnys, kunigas Jonas Katelė, Juozas Petrulis. 
Kiti įsitraukimai ir iniciatyvos: 
· Įsitraukimas aptariant Mykolo, Pijaus Römerio atminimo veiklas Bagdoniškyje su Mykolo Romerio universitetu, Rokiškio krašto riomerininkais, profesoriaus artimaisiais. Susitikimas su Mykolo Romerio universiteto atstovais (2021-05-14)
· Partnerystė su VšĮ „Savas Rokiškis“ projekte „Serija XX a.: jie kūrė Lietuvą ir Rokiškio kraštą“, idėjos kūrimas, projektui turimų stendų panaudojimas. Serija, skirta populiarinti tarp kraštiečių iškilių XX a. Lietuvos valstybei nusipelniusių žmonių atminimą. Tai nevyriausybininkų - „Savas Rokiškis“, „Apvalus stalas“, Rokiškio rajono vietos veiklos grupė – bei „Gimtojo Rokiškio“ redakcijos įgyvendinama idėja. Lauko stendų-plakatų serija „Serija XX a.: jie  kūrė Lietuvą ir Rokiškio kraštą“ užpildo trukumą vizualinės lauko reklamos, skirtos populiarinti valstybės kūrėjus, kultūros žmones, švietėjus, iškilias asmenybes ir jų nuveiktus darbus.
· Partnerystė su savivaldybe kultūros paveldo renginyje dėl Onuškio dvaro situacijos ir perspektyvų.

· Patirties sklaida. Raseinių bendruomenių delegacijai pristatyti įgyvendinami socialinio verslo projektai ir VVG patirtis bei praktikos
· Partnerystė su Rokiškio rajono policijos komisariatu diskusijoje apie teisėtvarkos rodiklius ir problemas
· Partnerystė Rokiškio socialinės paramos centro vykdomame projekte „Bendradarbiavimas ir informacijos apie socialines paslaugas sklaida Rokiškio mieste“, Nr. 08.6.1-ESFA-T-927-01-052. Projektą vykdė Rokiškio socialinės paramos centras su 4 partneriais - Rokiškio rajono vietos veiklos grupe Pakruojo miesto vietos veiklos grupe, UAB “Rokiškio Sirena”,  ir Rokiškio dekanato Caritu.

· 2021 m. vyko 19 aktyvinimo renginių gyventojų grupėms pagal interesus
Tinklai ir kitos organizacijos
Esame nariai vietos veiklos grupių tinklo. Pasikeitus vadovams, tinklas tapo patikimu skėčiu. Raimonda išrinkta į tinklo valdybą. Kartu dalyvaujame ateities darbo grupėje, kurioje diskutuojama apie ateinantį strateginį laikotarpį. Taip pat aktyviai dalyvavome pasitarimuose ir susirinkimuose dėl dabartinės strategijos įgyvendinimo, taisyklių keitimo, problemų sprendimo ir kitais klausimais. 
Mes, kaip VVG atstovai, aktyviai jungėmės į veiklas, dalyvavome įvairiuose mokymuose – biuro darbuotojai kartu su VVG valdyba išklausė korupcijos prevencijos ir viešų bei privačių interesų derinimo kursus.
Spalio 6 dieną Kaune dalyvavau tarptautinėje VVGT konferencijoje „LEADER. Pažangus kaimas. Dabartis. Vizija.“ 
Kasmet dalyvaujame socialinių verslų festivalyje Bizz, Socialinio verslo forume.
VVG aktyviai veikia ir savivaldybės veiklose, atstovaudama nevyriausybiniam sektoriui:  Nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininkė yra Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė; savivaldybės administracijos ir savivaldybės įstaigų projektų rengimo bei įgyvendinimo koordinavimo grupės narė esu sš.
Esame steigėjai dviejų nevyriausybinių organizacijų: VšĮ „Savas Rokiškis“ ir asociacijos „Suk į kaimą“ – tai praėjusiame finansiniame laikotarpyje įgyvendintų bendradarbiavimo projektų rezultatai. 
Dėl asociacijos „Suk į kaimą“. Esu dalininkų – Biržų, Pasvalio ir mūsų VVG paskirta  vadove. Veikia duomenų bazė, norėtųsi, kad šis tinklalapis, kaip kad buvo sumanytas, būtų naudingas kaimo verslui. Pernai iš Biržų .Esame perėmę mūsų teritorijoje esančius 11 stendų – panaudojime rinkiminiais metais bei savo bei partnerių veiklų viešinimui.
Kita organizacija VšĮ „Savas Rokiškis“. Šios organizacijos dalininkais esame mes, „Ludzos rajono partnerystė“  (Latvijos Respublika) ir visuomeninė organizacija „Tyzenhauzų paveldas“. Ši organizacija yra partnerė arba pareiškėja įvairiose veiklose. 
Pagrindiniai veiklos planai:

· Sėkmingas šios strategijos įgyvendinimas, didžiosios dalies projektinių lėšų sukontraktavimas iki liepos pabaigos, kad galėtume pretenduoti į sumanių kaimų pilotinius projektus; rasti bendrus sąlyčio ir interesų taškus, kurie būtų vienodai įdomūs visiems trims plėtros sektoriams atitinkamoje vietovėje. 
· Pradėti rengti ateinančio laikotarpio strategiją – vyksta kvietimas parengiamajai paramai gauti, todėl po truputį prasidės naujos strategijos rengimas - darbo grupės, apklausos, viešinimas. 

· Skatinti ir plėsti bendradarbiavimą su partneriais siekiant darnaus kaimo vietovių vystymosi; įsitraukti ar inicijuoti su turizmu susijusį išskirtinį teritorijos paveldą: Struvės, sakralinio paveldo, valstybininkų temas, kurioms jau padėtas pagrindas; populiarinti VVG ir jos veiklas.

2021 metai buvo iššūkių metai – pandeminis laikotarpis, naujo VVG pirmininko išrinkimas, įpusėjus metams – naujos valdybos. Tikiu, kad tvarkomės neblogai, ir pasibaigus naujam – karo – išbandymui, pamažu įsivažiuosime. Juolab, kad laukia naujos strategijos kūrimo, sumanių kaimų įgyvendinimas. 

Noriu dar kartą pabrėžti, kad tik „Tik kartu mes sėkmingi“.
Ačiū visiems už darbą, pasitikėjimą ir tikėjimą.
Prašau patvirtinti ataskaitą. 
Pirmininkė Milda Ulevičienė
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