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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 4
2023 m. gruodžio 14 d.
Rokiškis
Dalyvauja 12 valdybos narių: Anicetas Bytautas, Dainora Mineikienė, Diana Guzienė, Diana Giedrikienė, Gediminas Kriovė, Jonas Žemaitis, Irina Kalnietienė, Laima Samuilovienė, Laimantas Tubelis, Karolina Žeimytė, Valerijus Aleinikovas Vidas Joneliūkštis.

Nedalyvauja 8 valdybos nariai: Augustinas Blažys, Evaldas Černiauskas, Jūratė Bagūžienė, Jūratė Puslienė, Laura Kubiliūtė, Laura Viduolytė – Pupelienė, Sigita Gasiūnienė – Bracienė, Stasė Idienė.
Kiti posėdžio dalyviai: Pagal pridedamą sąrašą
Bendru sutarimu tvirtinami posėdžio pirmininkas ir sekretorius

Posėdžio pirmininkas Vidas Joneliūkštis

Posėdžio sekretorius Gediminas Kriovė

DARBOTVARKĖ:

Darbotvarkė

1. Dėl narių priėmimo
2. Dėl strategijos įgyvendinimo (keitimas/ pasiekimai/ virškontraktavimas)
3. Dėl VPS XVI kvietimo dokumentų tvirtinimo
4. Dėl sutarčių 
5. Dėl informacijos apie biuro darbuotojų darbo krūvius
6. Dėl projektinės veiklos (bendruomenių šventė, sumanūs kaimai)
7. Dėl valdybos aktyvumo
8. Dėl nario mokesčio situacijos 
9. Dėl kandidatų teikimo mero apdovanojimams
10. Dėl kitų klausimų:
10.1 Dėl deklaracijų
SVARSTYTA: dėl narių priėmimo
VVG valdybos pirmininkas Vidas Joneliūkštis informavo, kad yra VšĮ „Jaslina“ prašymas priimti į VVG narius.

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu priimti VšĮ „Jaslina“ VVG narius. 

SVARSTYTA:  dėl strategijos įgyvendinimo (keitimas/ pasiekimai/ virškontraktavimas)
VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė-Vilimienė informavo, kad 2023-12-05 buvo pakeistas „Paramos vietos plėtros strategijoms įgyvendinti bendruomenių inicijuotos vietos plėtros būdų skyrimo ir skaičiavimo metodikos“ Nr. 3D-80 (patvirtinta 2015-08-20 Nr. 3D-647) 151 punktas, leidžiantis suplanuoti papildomas virškontraktavimo lėšas (iki 80 000,00 Eur) prie VPS EURI priemonės. VVG yra pakvietusi VPS EURI veiklos srities „Parama verslui plėtoti“ (kodas EURI-19.2-6.4) XVI kvietimą, nes turėjo lėšų likutį, todėl tikėtina, kad šios virškontraktavimo lėšos bus prasmingai skiriamos vietos projektams.

Vertinant įgyvendintus vietos projektus, yra susidarę lėšų likučiais, kuriuos VVG siekia tikslingai panaudoti LEADER veiklos srityje „Parama verslo pradėti“, kuriai bus rengiamas XVI kvietimas. Susidariusių likučių suma yra – 1 406,00 Eur, Į šią veiklos sritį būtų perkelti lėšų likučius iš kultūros paveldo įveiklinimo, savanorių ir verslo pradžios priemonių.  Sudėjus likučius, XVI kvietimo suma verslo pradžios projektams būtų 93 492,00 Eur. 

SVARSTYTA:  dėl VPS XVI kvietimo dokumentų tvirtinimo.

VPS administravimo vadovė R. Stankevičiūtė-Vilimienė pristatė XVI kvietimo dokumentus (dokumentų projektai teikti iš anksto). Pastabų nepateikta. Kvietimas rengiamas pagal vieną veiklos sritį, skirtą privačiam verslui: “Parama verslui pradėti“, Nr. LEADER-19.2-6.2 XVI kvietimo dokumentus VVG rengė savarankiškai. FSA techniškai pakoreguotas vieno atrankos kriterijaus pavadinimas: buvo „Projekto naujoviškumas (numatytos įdiegti inovacijos regiono lygmeniu)“, pataisytas į „Projekto naujoviškumas (numatytos įdiegti inovacijos regiono lygmeniu) ir/arba nauja veikla teritorijoje“. Techninio taisymo reikia dėl pavadinime nepakankamai atspindėtos kriterijaus esmės, kyla problemų Agentūros projektų atrankos komitete. Kvietimo pradžia suplanuota 2024 m. sausio 22 d. 00 val. iki 2024 m. vasario 23 d. 24 val.
NUSPRĘSTA: patvirtinti XVI kvietimo teikti vietos projektus dokumentus (pridedama).  
SVARSTYTA:  dėl sutarčių

VPS finansininkas/ projektų administratorius Valentinas Morkūnas informavo, kad 2023-11-29  yra sudaryta judriojo telefono ryšio ir duomenų perdavimo paslaugų teikimo sutartis Nr.80, su UAB TELE,  dėl paslaugų teikimo 36 mėn. laikotarpiui, pagal fiksuotus įkainius. Sutartis sudaryta, atlikus viešąjį pirkimą (apklausą).
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patvirtinti sutartį. 

SVARSTYTA:  dėl informacijos apie biuro darbuotojų darbo krūvius ir indeksavimo.
VPS finansininkas/ projektų administratorius V. Morkūnas pristatė informaciją dėl  VVG administracijos darbuotojų pareiginės algos indeksavimo koeficientų ir numatomų darbo krūvių nuo 2024 m. sausio 1 d. 
NUSPRĘSTA: pritarti administracijos darbuotojų pareiginės algos indeksavimo koeficientų ir numatomiems darbo krūviams (informacija pridedama).  
SVARSTYTA:  dėl projektinės veiklos (bendruomenių šventė, sumanūs kaimai)
VVG pirmininkė Milda Ulevičienė informavo, jog 2024 metais yra siūlymas bendruomenių šventę daryti Duokiškyje, prisirišant prie Kamajų – Mažosios kultūros sostinės renginių. 
Svarstant sumanių kaimų projekto teikimo galimybes buvo pokalbis su Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriumi Valerijumi Rancevu – informuota apie galimybes, sąlygas, pateiktos kelios galimos projektinės idėjos. V. Rancevas 
SVARSTYTA: dėl valdybos aktyvumo.

M. Ulevičienė pakomentavo informaciją dėl valdybos narių lankomumo. Informacija buvo siųsta iš anksto.
SVARSTYTA: dėl nario mokesčio situacijos.
VPS finansininkas projektų administratorius V. Morkūnas apžvelgė nario mokesčio situaciją. 
SVARSTYTA: dėl kandidatų teikimo mero apdovanojimams.

M. Ulevičienė informavo, kad mero padovanojimams siūlomi teikti Vidą Joneliūkštį ir Laimantą Tubelį už visuomenines iniciatyvas Rokiškio rajono kaimuose ir miesteliuose, paramą kaimo nevyriausybinio sektoriaus įgyvendinamoms idėjoms..

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarta siūlymui teikti V. Joneliūkštį ir L. Tubelį mero padovanojimui.  
SVARSTYTA:  dėl kitų klausimų 
Dėl interesų deklaracijų. M. Ulevičienė priminė būtinybę, pasikeitus aplinkybėms, atnaujinti deklaracijas ir informuoti VVG biurą.

Posėdžio pirmininkas


Vidas Joneliūkštis

Posėdžio sekretorius 


Gediminas Kriovė

