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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO 

NUOTOLINIU BŪDU PROTOKOLAS NR. 5
2024 m. sausio 29 d.
Rokiškis
Dalyvauja 13 valdybos narių: Augustinas Blažys, Diana Giedrikienė, Diana Guzienė, Gediminas Kriovė, Irina Kalnietienė, Laima Samuilovienė, Laura Kubiliūtė, Laura Viduolytė – Pupelienė, Laimantas Tubelis, Sigita Gasiūnienė – Bracienė, Stasė Idienė, Valerijus Aleinikovas, Vidas Joneliūkštis.

Nedalyvauja 7 valdybos nariai: Anicetas Bytautas, Dainora Mineikienė, Evaldas Černiauskas, Jonas Žemaitis, Jūratė Bagūžienė, Jūratė Puslienė, Karolina Žeimytė.
Kiti posėdžio dalyviai: VVG pirmininkė Milda Ulevičienė, VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPs finansininkas/ projektų administratorius Valentinas Morkūnas. 
Bendru sutarimu tvirtinami posėdžio pirmininkas ir sekretorius

Posėdžio pirmininkas Vidas Joneliūkštis

Posėdžio sekretorius Gediminas Kriovė

DARBOTVARKĖ:
1. Dėl valdybos darbo taisyklių patvirtinimo
2. Dėl VPS ataskaitos tvirtinimo
3. Dėl darbuotojų ataskaitų
4. Dėl kitų klausimų
SVARSTYTA: dėl valdybos darbo taisyklių patvirtinimo.
Pirmininkė Milda Ulevičienė pristatė informaciją dėl Rokiškio r. VVG valdybos taisyklių papildymo nuotolinių posėdžių organizavimo tvarka – siūloma įtraukti galimybę posėdžius organizuoti  ZOMM”, „GOOGLE MEET“ ar kitos programinės įrangos pagalba.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti valdybos darbo taisyklėms. 

SVARSTYTA: dėl VPS ataskaitos tvirtinimo.

Administravimo vadovė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pristatė VPS ataskaitą (dokumentai buvo pateikti iš anksto). Klausimų nepateikta.

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti VPS ataskaitai
SVARSTYTA: dėl darbuotojų ataskaitų.

Pirmininkė VPS viešųjų ryšių specialistė M. Ulevičienė, VPS finansininkas/ projektų administratorius V. Morkūnas  VPS administravimo vadovė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pristatė savo darbo ataskaitas, atsakė į valdybos narių klausimus (informacija teikta susipažinti iš anksto).

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu darbuotojų ataskaitoms pritarti, darbą vertinti gerai (ataskaitos pridedamos).

SVARSTYTA:  dėl kitų klausimų 
Dėl interesų deklaracijų. M. Ulevičienė priminė būtinybę, pasikeitus aplinkybėms, atnaujinti deklaracijas ir informuoti VVG biurą.

Dėl pritarimo teikti projektą bendruomenių šventei Kamajuose. M. Ulevičienė informavo, kad Kamajai šiemet tapo Mažąja Kultūros sostine ir norėtų bendruomenių šventę padėti organizuoti Kamajuose. Pasiūlyta teikti paraišką pagal Nacionalinės paramos teikimo kaimo bendruomeninių veiklos taisykles – renginių rėmimui. Prisidėjimo – 10 proc. prašyti iš Rokiškio rajono savivaldybės.

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti paraiškos teikimui.

Posėdžio pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorius 


Gediminas Kriovė
